
ΣΧΕΔΙΟ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ

Πριν 3 περίπου χρόνια η Κυβέρνηση κατέθεσε τις 

δεσμεύσεις της έναντι του ελληνικού λαού για το έργο που 

αναλάμβανε να ολοκληρώσει μέχρι το τέλος της τετραετίας 

2000-2004. Στους ερχόμενους εννέα μήνες οφείλουμε να 

τις φέρουμε σε πέρας, αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα 

συνέργιας και συνεργασίας. Πρόκειται για τομεακές
η

πολιτικές και μέτρα που σχεδιάσθηκαν και εκτελούνται με 

γνώμονα την επίτευξη Βιώσιμης Ανάπτυξης και Βελτίωσης 

της Ποιότητας Ζωής, υπό τον όρο της ταυτόχρονης 

τήρησης του Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης. 

Οι πολιτικές μας έχουν επιλεγεί και υλοποιούνται ώστε 

κανένα από αυτά τα τρία κριτήρια να μην εφαρμόζεται σε 

βάρος των υπολοίπων, γεγονός που διαφοροποιεί την 

Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ από τη ΝΔ.

Στο διάστημα που απομένει μέχρι τις εκλογές, κεντρικής 

σημασίας για την ανάπτυξη της χώρας και τη βελτίωση της 

καθημερινότητας του πολίτη είναι η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και της 

απασχόλησης. Για προώθηση των επενδύσεων, 

απαιτείται επιτάχυνση του ρυθμού υλοποίησης του Γ'ΚΠΣ 

και η λειτουργία μηχανισμών υποστήριξης των

ι



επενδύσεων, της επιχειρηματικότητας και του Εθνικού 

Συστήματος Ποιότητας. Χρειάζεται ενίσχυση των 

επενδύσεων στην τεχνολογία και στην ψηφιακή οικονομία, 

και αποτελεσματικότερη διαχείριση των τουριστικών 

επενδύσεων. Παράλληλα οφείλουμε να απλοποιήσουμε 

τη διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων και να 

διευκολύνουμε την πρόσβαση μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση.

Η ολοκλήρωση των αποκρατικοποιήσεων, της 

απελευθέρωσης αγορών και της φορολογικής 

μεταρρύθμισης θα έχει ευεργετικά αποτελέσματα όχι μόνο 

στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας, αλλά και στην 

απασχόληση. Παράλληλα, πρέπει να επιταχύνουμε 

τους ρυθμούς και να αυξήσουμε την αποτελεσματικότητα 

των προγραμμάτων κατάρτισης και δημιουργίας νέων 

θέσεων εργασίας και νέων επιχειρήσεων. Πρέπει να 

διευρύνουμε την αγορά εργασίας αλλά και να 

βελτιώσουμε την ποιότητα υπηρεσιών τόσο προς τον 

πολίτη όσο και προς τον εργαζόμενο με την προώθηση 

της μερικής απασχόλησης στο Δημόσιο Τομέα και της 

εξατομικευμένης προσέγγισης ανέργων. Πρέπει να 

αναβαθμίσουμε την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, αλλά και 

να συνδέσουμε την εκπαίδευση και την κατάρτιση με την 

απασχόληση.



Οφείλουμε να εξασφαλίσουμε ίση πρόσβαση στην αγορά 

εργασίας ανεξαρτήτως φύλου ή ειδικών χαρακτηριστικών. 

Οφείλουμε να προωθήσουμε πολιτικές για κοινωνική 

ενσωμάτωση και πολιτικές κατά του αποκλεισμού 

τόσο ομάδων όσο και γεωγραφικά απομακρυσμένων και 

μειονεκτικών περιοχών.

Η απλοποίηση και η διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής 

κάθε μέτρου πολιτικής πρέπει να εισαχθεί όπου είναι 

απαραίτητο και δυνατόν. Οφέλη θα προκύψουν από την 

καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, τη μεγαλύτερη 

προσέλκυση υποψήφιων επενδυτών, την πιο 

αποτελεσματική εφαρμογή προγραμμάτων απασχόλησης, 

κατάρτισης, κοινωνικής αλληλεγγύης. Στόχος της 

Κυβέρνησης δεν πρέπει να είναι μόνο η ενεργοποίηση 

προγραμμάτων, αλλά και η δημιουργία συνθηκών για 

εξασφάλιση αποτελεσματικότητας. Αυτή η αρχή ισχύει 

για κάθε έργο και σε αυτόν το τομέα πρέπει να αλλάξει η 

νοοτροπία μας. Ένα έργο δεν είναι ολοκληρωμένο, εάν 

δεν εξυπηρετεί το σκοπό για τον οποίο έγινε. Η φυσική 

του ύπαρξη και μόνο δεν εξασφαλίζει βελτίωση στην 

καθημερινότητα του πολίτη ούτε προάγει την ανάπτυξη 

της χώρας. Και το έργο που οφείλει να παραδώσει η



Κυβέρνηση στο τέλος της θητείας της δεν είναι έργο 

διεκπεραίωσης, αλλά έργο ουσίας.

Στόχος της κυβέρνησης είναι επίσης η εγγύηση 

διαφάνειας, η καταπολέμηση της διαφθοράς και η

εξασφάλιση ασφάλειας στον πολίτη. Ασφάλεια, από την 

πάταξη της εγκληματικότητας και την καταπολέμηση της 

τρομοκρατίας και την ενίσχυση της αποτρεπτικής ισχύος 

των Ενόπλων Δυνάμεων. Ασφάλεια, από τη βελτίωση της 

υποδομής και του θεσμικού πλαισίου για την απονομή 

δικαιοσύνης και το σωφρονιστικό σύστημα, από τη 

λειτουργία ενός προνοιακού πλέγματος δράσεων 

κοινωνικής αλληλεγγύης. Ασφάλεια, από την εφαρμογή 

της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης και τη βελτίωση της 

θέσης της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τη διεθνή 

πολιτική σκηνή. Αυτή την εικόνα πρέπει να βελτιώνουμε 

αδιάκοπα. Η προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων 

πρέπει να ολοκληρωθεί εγκαίρως, άριστα και χωρίς 

υπερβάσεις στον προϋπολογισμό.

Πρέπει να εμποδίσουμε τη δημιουργία εντυπώσεων να 

επικρατήσει της πραγματικότητας της συνολικής 

βελτίωσης της χώρας. Οφείλουμε να εποπτεύσουμε 

καλύτερα την αγορά και να προωθήσουμε την εξυγίανσή 

της με μια σειρά παρεμβάσεων που περιλαμβάνει μεταξύ



άλλων ενίσχυση του κινήματος των καταναλωτών, 

εκσυγχρονισμό του υπαίθριου εμπορίου, αλλά και 

αναθεώρηση της εποπτείας του χρηματοπιστωτικού 

τομέα. Πρέπει να φανούν και να αναδειχθούν τα 

ευεργετικά αποτελέσματα της εισόδου του φυσικού αερίου 

στην κατανάλωση, της ενίσχυσης δικτύων μεταφοράς 

ενέργειας, της επέκτασης των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας. Πρέπει τα μεγάλα έργα που τόσο έχουν 

επιβαρύνει μέχρι σήμερα την καθημερινότητα του πολίτη 

να αρχίσουν να δείχνουν τη φωτεινή τους πλευρά. Αυτή 

που θα επιτρέπει τη μετακίνηση του πληθυσμού σε χρόνο 

υποπολλαπλάσιο αυτού που απαιτείται σήμερα και θα 

εξαλείφει την ταλαιπωρία.

Η μείωση της ταλαιπωρίας του πολίτη πρέπει να 

επιτευχθεί και σε άλλους τομείς. Τα Κέντρα 

Εξυπηρέτησης Πολίτη βελτιώνουν σημαντικά την 

καθημερινότητα του πολίτη, αλλά δεν είναι τα μόνα που 

το μπορούν. Η απλοποίηση των συναλλαγών του πολίτη 

με το Δημόσιο ή των διαδικασιών στον Τομέα της Υγείας 

πρέπει να εφαρμοσθούν με τρόπο αντιληπτό. Η βελτίωση 

που θα προκύψει ως αποτέλεσμα της ολοκλήρωσης 

υποδομών και της εξασφάλισης πλήρους λειτουργίας σε 

νοσοκομεία, σε προνοιακά κέντρα, στο χώρο μιας 

παιδείας με διευρυμένες υπηρεσίες, ως αποτέλεσμα του



εκσυγχρονισμού του ΙΚΑ και της καλύτερης λειτουργίας 

του ΟΓΑ πρέπει να γίνει αντιληπτή από τον πολίτη. Στον 

αγροτικό χώρο πρέπει να καταπολεμηθεί κάθε εστία 

καθυστέρησης στις καταβολές αποζημιώσεων και 

ενισχύσεων.

Τέλος, η ανάπτυξη μιας χώρας με ιδιαίτερα εκτεταμένο το 

δημόσιο τομέα δεν μπορεί να επιτύχει χωρίς την 

αναβάθμισή του, χωρίς την αποκατάσταση του κύρους 

του, χωρίς τη συμμετοχή του. Είναι κομβικής σημασίας η 

αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, η εφαρμογή νέου 

συστήματος αξιολόγησης και βαθμολογικής εξέλιξης 

δημόσιων υπαλλήλων, ο έλεγχος και η διαφάνεια στη 

Δημόσια Διοίκηση και την Αυτοδιοίκηση.

Αυτές είναι οι κατευθυντήριες γραμμές του έργου που 

οφείλουμε να παραδώσουμε στον ελληνικό λαό σε εννέα 

μήνες. Είναι οι μήνες προσπάθειας που θα κάνουν 

επιτέλους ορατό ένα έργο και θα έχει μεταβάλει όχι μόνο 

την εικόνα αλλά και τη λειτουργία της χώρας. Σας καλώ 

όλους να συμβάλετε στην ολοκλήρωσή του.


